
–  Mi volt az a pillanat, mit vágott el az olló?
-   A 9/2008.(II. 22.) ÖTM-rendelet, pontosabban 

annak is az OTSZ 5. sz. melléklet 1/4 fejezet 2.5 
pontja, amely 2008. május 22-én lépett hatályba. 
Az a nem egészen kettő sor, miszerint „könnyűszer-
kezetes (kész- vagy gyorsház stb.) épületek csak 
akkreditált intézet által bevizsgált technológiával 
és szerkezeti elemekkel, rétegrenddel, kialakítás-
sal stb. létesíthetők” Azaz, akinek nincs akkreditált 
intézet által bevizsgált technológiája, szerkezete, az 
nem lehet Magyarországon piaci szereplő, magya-
rul nem építhet könnyűszerkezetes házat. Sőt, már 
az engedély kiadása is kétséges, ha az építtető 
nem igazolja, hogy a leendő kivitelező minősített, s 
a tervezőnek is erre vonatkozóan nyilatkoznia kell, 
de a használatbavételi engedély sem egyszerű. 
Ami viszont már az építtető zsebére mehet, egyre 
több bank dönt úgy, hogy fedezetnek nem fogadja 
el azt az ingatlant, melyet nem minősített cég épít, 
s ennek a folyamatnak még koránt sincs vége.

–  Logikusan következik ebből az, hogy Ön 
minősítteti cégét! 

–  Igen, ez a logikus válasz, de azért ez nem ilyen 
egyszerű! Ha igazán meg akarunk a jogszabály-
oknak felelni, ezt nem „takarja be” 15 millió forint. 
A magyar piacon működő közel ezer vállalkozás-
ból ebben a nehéz helyzetben ezt igen kevesen 
engedhetik meg maguknak. Ebben a közel ezer-
ben persze benne van a „wartburgos” ácsbrigád és 
a milliárdos vállalkozás között mindenki.

–  Ön szerint mi ilyenkor a teendő?
–  A baj hozza a jó ötleteket. Afrika füves mező-

in az antilopnak ahhoz, hogy túléljen, mindig gyor-
sabban kell futnia, mint az őt üldöző ragadozónak. 
Persze, ha nem üldözik, eszébe sincs futkosni. Ez 
történt velem is. Futnom kellett, de nagyon gyor-
san.

–  Hová futott?	
–  Tavaly nyár végén néhány barátommal, ter-

vezőkkel, kollégákkal megalapítottam a Könnyű-
szerkezetes Házépítők Egyesületét. A cél az volt, 
hogy egy olyan monitoring szervezetet hozzunk 
létre, mely a tagjai számára lehetővé teszi a piacon 
maradást. Ezt akként érhetjük el első lépésben, ha 
a belépő gazdasági társaságok között - egy belső 
megállapodás-rendszer segítségével - szétterít-
jük a piacon maradás első és legfontosabb költsé-
geit. Ez nem más, mint a jogszabályok által előírt 
minősítések és az azok betartását biztosító belső 
minőségbiztosítási rendszerek kialakítása.

–  Ez jól hangzik, de hogyan fogott ebbe bele 
– azon túl, hogy Hódmezővásárhelyen néhány 
barátjával, mint mondta, úgy döntötte  –, hogy 
egyesületet hoznak létre?

–  Igen, jól látja, hogy mi volt a legnehezebb! 
Meg kellett találnom és elérnem az érdekelteket, a 
könnyűszerkezetes házak építésével foglalkozó vál-
lalkozásokat, s megértetni velük, mit is akarok.

–  Sikerült?
–  Nem volt egyszerű. Sokan még most sem 

tudják, vagy hiszik el, hogy Magyarországon ez a 
törvény. Több száz megkereső levelet küldtem szét 
interneten, amelyeknek 90 százalékára nem jött 
válasz.

–  Vajon miért?
–  A legfontosabb talán a bizalmatlanság. Megint 

előkerült valaki, aki biztos csak „le akar venni” min-
ket! – sokan ezt gondolhatták. Aztán megtört a jég, 
mint mikor a nyári zápor elkezdődik.

–  Hol tartanak most?
–  Első és legfontosabb volt kipuhatolni, hogy áll 

az ötletemhez a minősítő, azaz az EMI Kht. Sokáig 
titkolni próbáltam, min dolgozom, de a tárgyalá
sokat megkezdtem a vállalkozásom nevében. Egy 
szép őszi napon azonban, miközben telefonon 
egyeztettem a kht. képviselőjével, rákérdeztek a túl 
végről, hogy állok az egyesülettel. Kicsi ez az ország, 
mondták! Ettől kezdve nem volt mit titkolni. Meg 
kell jegyeznem, az EMI Kht., azon belül Csermely 
Gábor úr igen pozitívan és támogatóan állt végig 
mellettem/mellettünk. Sok szkeptikusnak leher-
vadt a mosoly az arcáról, mikor végre rákerültek a 
pecsétek a minősítésekre vonatkozó szerződések
re. Jelenleg 14 gazdasági társaság tagunk van az 
ország különböző pontjairól. Reményeim szerint 
tavaszra befejezzük a minősítéseket - ez egyelőre 
hét szerkezetre vonatkozik majd. Nem kis büszke-
séggel jegyzem meg, hogy ebben az országban a 
legszélesebb körű minősítéssel a mi csoportunk 
fog rendelkezni, amit egyesületünk tagjai bizo-
nyos feltételekkel jogosultak szabadon használni. 
Akit befogadunk magunk közé, s megfelel a belső 
elvárásoknak, úgy tűnik, esélyt kap a talpon mara-
dásra. Velünk bekerülhet abba a top 60-ba, aki ma 
Magyarországon minősített vállalkozásnak mond-
hatja magát.

–  Mi lehet a jövő?
–  A piaccal el kell fogadtatni azt, hogy tagjaink a 

minőséget, a korrekt üzleti viselkedést, kiegyensú-
lyozottságot és megbízhatóságot képviselik. Költ-
ségcsökkentés, hatékonyságnövelés, egységes fel-
lépés és piaci megjelenés.

–  Mi a helyzet az új jelentkezőkkel?
–  A kapu még nyitva! Üzenem mindenkinek: 

nagyon örülünk a korrekt, dolgozni akaró vállalko-
zásnak, s várjuk is őket. De...! Mint az egyetemre, ide 
is könnyebb bejutni, mint bennmaradni!
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Csodabogár a könnyűszerkezetes 
házak  piacán

–  A vállalkozó vagy vállalkozás soha nem lehet nyugodt, nem ülhet 
a babérjain. A piac, a gazdasági környezet egy szempillantás alatt, 
ollóvágás-szerűen változhat meg, vagy szerencsét hozva, vagy lehe-
tetlenné téve a működést. Ez utóbbi történt velünk is 2008. május 22-én, 
de nem a szerencse jött el. El kellett döntenünk, hogyan tovább: 
becsukjunk, vagy küzdjünk! - meséli Hársasi Tibor, a könnyűszerkeze-
tes házak kivitelezésével foglalkozó hódmezővásárhelyi Doboka 01. 
Kft. ügyvezetője, aki emellett a magyar piacon még csodabogárnak 
számító Könnyűszerkezetes Házépítők Egyesületének elnöke.


